

天气:今天阴,多云
最高27℃,最低19℃
明天多云
最高29℃,最低21℃

星期日

2020年5月
31
星期日
农历庚子年四月初九

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于 1929 年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第 21287 期

深入学习贯彻总书记重要讲话精神

市委常委会举行扩大会议传达学习
贯彻全国两会精神,李强指出

在深化改革开放中 激发发展动力和活力

>>>详见第 2 版

习近平向全国各族少年儿童致以节日祝贺并寄语 为实现中国梦时刻准备着

新华社北京今日电 在“六一”国际儿童节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国各族少年儿童致以节日的祝贺!

习近平指出,在这次全国人民

万众一心抗击新冠肺炎疫情的斗争中,广大少年儿童也经历了一段特殊时期,不仅亲眼目睹了中国人民众志成城、迎难而上的伟大壮举,而且听从党和政府号召、以实际行动支持抗疫斗争,展现了我国少年儿

童的良好精神风貌。

习近平强调,少年强则国强。当代中国少年儿童既是实现第一个百年奋斗目标的经历者、见证者,更是实现第二个百年奋斗目标、建设社会主义现代化强国的生

力军。希望广大少年儿童刻苦学习知识,坚定理想信念,磨练坚强意志,锻炼强健体魄,为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。各级党委和政府、全社会都要关心关爱少年儿童,为少年儿童茁壮成

长创造有利条件。共青团、少先队组织要着眼培养能够担当民族复兴大任的时代新人,顺应时代发展,不断改革创新,积极开展工作,为党的少年儿童事业作出新的更大的贡献。



最动听的曲献给最拼命的人

辰山草地广播音乐节开启,邀请抗疫先锋携家人共赏



■ 上海歌剧院乐手们与“贝多芬”合影

一小瓶免洗洗手液。

本次音乐节通过广播频率播出,也通过阿基米德、话匣子等网络平台全程直播呈现,让更多人通过“云观演”感受音乐的力量。

旋律经典 合影温馨

昨天的大舞台以“走向光明”为主题,由我国著名指挥家、钢琴家许忠执棒上海歌剧院交响乐团、

合唱团呈现中外经典交响合唱音乐会,演出以一首首饱含深情、充满力量的经典曲目,致敬抗击疫情一线的医护人员与各行各业的工作人员。此次许忠特别挑选了

威尔第歌剧《纳布科》中经典唱段《飞吧!让思想乘着金色的翅膀》,以及贝多芬《第九交响曲》中气势恢宏的第四乐章。随着返场曲目——歌剧《图兰朵》中的《今夜无人入睡》响起,男高音歌唱家韩蓬登台,昨天的音乐会也画上了圆满的句号。

除了大舞台,音乐节还在小舞台安排了阿卡贝拉专场演出,让游客们得以在植物园的绿草花丛间聆听人声最自然最美妙最和谐的呈现。现场不仅有快闪活动,还全新推出以贝多芬为灵感的限定款饮品以及冰激凌。还有“爱的照相馆”,以植物园的奇花异草为天然背景,专业摄影师为音乐节观众们拍下全家合影,对很多抗疫一线工作者来说,这是他们今年第一张摘下口罩的全家福。

上海静安城发集团环卫作业三部清厕班总监理李影也受邀来到现场,她表示,自己第一次有机会现场观赏辰山草地广播音乐节,“我们的岗位是城市的窗口,其实压力也很大。今天能够来到这里,对心情也是一种释放。”

本报记者 吴翔

示威活动蔓延至全美 30 多座城市,国民警卫队紧急出动

特朗普放话:用“最凶恶的狗最凶悍的武器”

示威者聚集白宫围栏外

29日晚 10 时开始,大批示威者聚集在白宫围栏外,与特勤局特工对峙。特勤局特工则用防暴盾牌、棍棒和胡椒喷雾剂对付示威者。示威持续了 5 个多小时,到 30 日凌晨 3 时半才逐渐平息。美国总统特朗普 30 日早晨连发 4 条推特,称赞特勤局“昨晚在白宫干得好,不仅非常专业,而且非常酷”,“我在里面注视着每个人的一举一动,感到无比安全”。他还表示,如果抗议者冲破白

宫围栏,“迎接他们的将是最凶恶的狗,以及最凶悍的武器”。

在事发地明尼苏达州明尼阿波利斯,示威已呈失控之态,示威者与警方冲突频发,有人攻击警局并焚烧建筑。尽管 29 日晚当地发布宵禁令,但示威者并没有遵守。《纽约时报》称,当地街头已变成“硝烟战场”。明州州长沃尔兹 30 日表示,已增派数千名国民警卫队士兵至明尼阿波利斯。特朗普称军队已准备好支援明州,但沃尔兹拒绝这一提议。

部分地区进入紧急状态

洛杉矶数百名示威者 29 日傍晚在市中心聚集,高喊“我们不能呼吸”等口号。午夜之前,示威活动逐渐发展为骚乱,部分沿街店铺橱窗被砸毁,有人趁机进入被砸的珠宝店、超市等哄抢物品,有警车被纵火后熊熊燃烧。警方向人群发射催泪弹,并一度使用橡皮子弹驱散人群。至 30 日晨已有 533 人被捕,这是洛杉矶警方近十年来最大规模的逮捕事件。

纽约和费城均有警车被示威者

焚毁。29 日晚间纽约市布鲁克林的示威中,多名警察遭示威者攻击受伤。30 日下午费城部分示威者同警方发生冲突,州警抵达现场试图驱散人群,有示威者被喷洒催泪物质,随后有人点燃了一辆州警的 SUV。

俄亥俄州辛辛那提和俄勒冈州波特兰两座城市均发布宵禁令,波特兰还进入紧急状态。此外,佐治亚州也宣布进入紧急状态,并向州首府亚特兰大部署国民警卫队控制局势。

本报记者 丁珏华
(相关报道见第 4 版)